中小企业作为我国实体经济的重要组成部分,其融资难、融资贵问题一直备受重视。近年来,加大力度解决中小企业融资难题逐渐成为各地落实中央有关政策、优化城市营商环境的着力点。

2022年3月18日,成都市蓉商总会与中国建设银行四川省分行在成都签署战略合作协议,重点围绕供应链融资、投贷联动等领域开展全面合作。

图据成都市蓉商总会

建行四川省分行为蓉商总会会员企业推出专属产品"蓉商贷",提供意向融资规模200亿元,以"专精特新"企业、知识产权估值等多维度为突破口,协同产品创新、模式创新,为会员企业提供及时、全面的金融服务。

最高额度达1000万 让金融创新为科技赋能

不同于重资产的传统制造业,科技创新企业倾向轻资产运营,缺少大额有形资产, 其核心竞争力在于专利等知识产权硬科技。这类企业如果以资产抵押贷款的方式, 在融资方面具有较大的难度。

图据成都市蓉商总会

据建行四川省分行相关人士介绍,在本次推出的"蓉商贷"产品中,建行四川分行与成都市蓉商总会合作,以科技创新评价体系为抓手,采用线上线下相结合的业务模式,采用更加灵活的增信方式,根据企业成长阶段、数据来源及风险缓释方式不同,综合运用知识产权、人才、投资、奖补、订单、收入、税收、房产等多维度数据,来为科技科创和专精特新中小微企业精准画像,提供便捷、高效的金融支持。

据悉,针对蓉商总会的会员企业,此次推出的"蓉商贷"产品相关贷款最长期限为3年,贷款额度最高可达1000万元。企业可以随借随还,循环支用,可以有效保持企业资金流动性合理充裕,有利于减轻"专精特新"企业创新成本,增强企业创新动能,充分发挥其创新排头兵作用,推动实体经济平稳健康发展。

上百家科创企业收益 助力企业发展腾飞

在当天举行的活动中,12家涉及集成电路、航空工程、智能识别、陆地运航、污水处理等成都经济发展热点领域的科技企业与建行成都第一支行签署了首批意向贷款协议。

据成都市蓉商总会会长李飚介绍,蓉商总会创始会员近2000家,涵盖高端软件、新

型材料、人工智能等20个产业门类。本次签约仅仅是第一轮的企业服务,在未来的一年时间里,还将举行五轮集中的融资签约计划,预估将有上百家企业享受到"蓉商贷"产品带来的益处。

部分会员企业代表也分享了政、会、银三方协作模式下的创新融资体验。成都智元 汇信息技术股份有限公司董事长邓波表示,该公司始终聚焦轨道交通领域智能化研 发与运营,在本次蓉商总会和建行的共同合作下,未来公司可按投资机构实际投资 金额的一定比例核定可贷金额,企业研发将进入更好的良性循环。

对于下一步如何更好地解决中小微企业融资难问题,据了解,为进一步支持创新创业企业成长发展,建行还将与蓉商总会加大合作,计划在今年建设创业创新孵化平台——创业者港湾,为创新创业企业提供更具针对性的一站式、综合化、全周期综合服务。

每经智库 王捷

每日经济新闻